Пояснительная записка 
к отчету о  работе уполномоченного по охране труда профсоюзного комитета организация МБДОУ №37
Жизнь, здоровье, безопасность детей и сотрудников – одно из важнейших направлений работы нашего учреждения. Охрана труда в МБДОУ «Детский сад №37 «Тополек» — это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни,  здоровья работников и воспитанников в процессе трудовой деятельности и образовательного процесса, включающий нормативно-правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические,  лечебно-профилактические и другие мероприятия.
Организация охраны труда в ДОУ регламентируется основными нормативными документами:
1. Устав МБДОУ «Детский сад №37 «Тополек».
2. Коллективный договор на 2020-2023гг., где оговариваются:
- меры  по стимулированию повышения уровня профессиональной подготовки и переподготовки кадров;
- установление компенсаций при выполнении работ с вредными условиями труда, обязательные социальные гарантии;
- мероприятия организационно-технического направления, заключающиеся в организации комиссии по охране труда в целях планирования и осуществления работы по охране труда.
3. Правила внутреннего трудового распорядка, где прописаны правила приема на работу на основании трудового договора, основные права и обязанности работников и работодателя, рабочее время труда и отдыха, поощрения за успехи в работе, ответственность за  нарушение трудовой дисциплины и пр.
4. Положение по формированию и организации деятельности комиссии по охране труда, Положение по организации работы уполномоченного по охране труда.
На начало года заведующей детским садом издаются приказы по охране труда и пожарной безопасности, антикоррупционной и антитеррористической деятельности.
В целях организации работы по обеспечению безопасности в учреждении, четкого взаимодействия всех сотрудников в области охраны труда, оперативного контроля за состоянием охраны труда и организацией образовательного процесса разработан и утвержден график контроля за состоянием охраны труда.
5. План работы по охране труда составляется ежегодно.
[bookmark: _GoBack]Комиссия по охране труда в составе председателя – Леонтьевой Н.В. (заведующий МБДОУ №37),  членов комиссии: Малыгиной Е.Г. (воспитатель МБДОУ №37) ответственный за охрану труда, Миклиной А.А, (воспитатель МБДОУ №37) уполномоченного по охране труда, руководствуясь планом работы на 2020 год, выполнила ряд целенаправленных мероприятий по улучшению условий труда и обеспечению техники безопасности на рабочем месте:
· разработаны соглашения по охране труда на 2020 год;
· ежеквартально отслеживается состояние и использование групповых и рабочих помещений;
· организованы инструктажи по охране труда как вводные со вновь принимаемыми на работу сотрудниками, так и первичные, повторные, внеплановые на рабочем месте;
· имеются все виды инструкций по охране труда и пожарной безопасности, по ТБ, инструкции по профессиям и видам работ, разработанные на основе соответствующих правил по технике безопасности, инструкции утверждены заведующим учреждением; ежегодно на основании приказа заведующего комиссия проводит проверку знаний по охране труда специалистов,  поваров и обслуживающего персонала;
· в мае  каждый год проводятся дни охраны труда, где работники получили дополнительные инструктажи, лекции, презентации, практические занятия по выполнению требований охраны труда, оказанию первой медицинской помощи, тренировки по эвакуации персонала и воспитанников из здания, 
· ежегодно изучается обеспеченность работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, приобретаются новые СИЗ для обслуживающего персонала, работники обеспечиваются моющими и обезвреживающими средствами, изучается состояние их правильного использования в соответствии с установленными нормами.
В связи со сложившейся ситуацией по новой коронавирусной инфекции  были дополнительно приобретены: рециркуляторы, кварц, бесконтактные термометры, индивидуальные маски и перчатки, антисептические средства. 
   По  результатам  проверок оформляются представления  руководителю  и акты.
      К  примеру, в  результате  проведенных    проверок  и  выданных  представлений   выполнены такие мероприятия:
· выдана спецодежда (халат) воспитателям;
· приведены в норму журналы инструктажа  и стажировки по ОТ;
· пополнены медицинские  аптечки;
· разработаны новые инструкции о действиях в связи с распространением коронавируса.





