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Основание проведения внутренней оценки качество образования (далее - ВСОКО):

-  Приказ заведующего МБДОУ «Детский сад  № 37»

 «О проведении процедуры ВСОКО в МБДОУ «Детский сад  № 37»
 - Положение о внутренней системе оценки качества образования;

 - Положение о внутреннем контроле в дошкольной образовательной организации. 
    Цель ВСОКО: Установление соответствия качества дошкольного образования в МБДОУ «Детский сад  № 37» федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования. В качестве источников данных для оценки качества образования используются:
 - мониторинговые исследования; 
- социологические опросы; 
- отчеты педагогов МБДОУ «Детский сад  № 37»;
 -посещение НОД, мероприятий, режимных моментов организуемых педагогами МБДОУ «Детский сад  № 37». 
 1.Предметом системы оценки качества образования являются: 
- Качество условий реализации ООП образовательного учреждения;
- качество организации образовательного процесса;
- качество результата освоения ООП образовательного учреждения. 
2.Содержание процедуры оценки качества условий реализации ООП ДО ДОУ включает в себя: 
- Требования к психолого-педагогическим условиям; 
- требования к кадровым условиям; 
- требования материально-техническим условиям - требования к финансовым условиям;
 - требования к развивающей предметно-пространственной среде. 
3. Содержание процедуры оценки качества организации образовательного процесса включает в себя: 
 - Оценку рациональности выбора рабочих программ и технологий; 
- обеспеченность методическими пособиями и литературой; 
-эффективность механизмов самооценки деятельности, путем анализа отчетов о самообследовании; 
- участие в профессиональных конкурсах разного уровня. 
4. Содержание процедуры оценки качества результата освоения ООП ДО включает в себя:  
- Наличие системы комплексной психолого-педагогической диагностики, отражающей динамику индивидуального развития детей; 
( наличие системы стандартизированной диагностики, отражающей соответствие уровня развития воспитанников целевым и возрастным ориентирам, индивидуальный образовательный маршрут;
- уровень удовлетворенности родителей качеством предоставляемых услуг МБДОУ «Детский сад  № 37». Определение качества образования осуществлялось экспертной группой из числа работников МБДОУ «Детский сад  № 37 в процессе проведения контрольно-оценочных действий. 
   На основании полученных экспертной группой данных о качестве объектов ВСОКО составлена настоящая «Аналитическая справка о результатах ВСОКО», в которой представлены выводы: 
- О качестве основных образовательных программ дошкольного образования, реализуемых в МБДОУ «Детский сад  № 37»; 
- условиях их реализации; 
- образовательных результатах воспитанников и соответствие образовательной деятельности потребностям родителей (законных представителей) воспитанников. 
  Выводы, представленные в настоящей «Аналитической справке о результатах ВСОКО», являются необходимыми для администрации МБДОУ «Детский сад  № 37» в качестве оснований для принятия управленческих решений о возможных направлениях развития МБДОУ «Детский сад  № 37», а также представляют интерес для работников МБДОУ «Детский сад  № 37», представителей родительской общественности и учреждений и организаций, заинтересованных в управлении качеством образования и развитии системы дошкольного образования. 

1.Качество образования МБДОУ «Детский сад  № 37»
1.1.Качество условий реализации ООП образовательного учреждения. 

В МБДОУ «Детский сад № 37» созданы условия для реализации Основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования (ФГОС ДО).

      Для нормативно-правового обеспечения реализации ООП ДО имеется документация, соответствующая требованиям действующего законодательства, иных нормативно-правовых актов: Устав, локальные акты, лицензия на право осуществления образовательной деятельности, документы, обеспечивающие процесс управления реализацией ООП ДО и др.
      Основная образовательная программа МБДОУ «Детский сад  № 37», разработана с учётом примерной образовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы» Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой 2019год – Издание пятое (инновационное)      
Содержание Основной образовательной программы выстроено в соответствии с научными принципами и подходами, обозначенными ФГОС ДО: развивающего обучения, научной обоснованности и практической применимости, полноты и достаточности, интеграции образовательных областей, комплексно-тематического подхода.

    В Целевой раздел включена пояснительная записка и планируемые результаты. В пояснительной записке раскрыты цели и задачи принципы и подходы и значимые для разработки программы характеристики. В целевом разделе прописаны ориентиры с учетом возрастных возможностей и индивидуальных различий.

    В Содержательном разделе отражено описание образовательной деятельности по пяти образовательным областям  с учетом используемых программ дошкольного образования, включено описание особенностей образовательной деятельности разных видов и взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников, описаны способы поддержки детской инициативы.

     В Организационный раздел включено: распорядок и режим дня, учебный план, профилактически - оздоровительная работа, особенности организации развивающей предметно - пространственной среды, описание материально - технического обеспечения, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания.
    Объем обязательной части ООП ДО и части, формируемой участниками образовательного процесса, соответствует требованиям к объему и содержанию, отражает специфику условий осуществления образовательного процесса, а также включает время, отведенное на взаимодействие с семьями детей по реализации Основной образовательной программы дошкольного образования.

     Программа реализуется в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов, в соответствии со спецификой дошкольного образования; построение образовательного процесса происходит на адекватных возрасту формах работы с детьми (ведущий вид деятельности – игра). Наряду с НОД педагоги решают задачи развития, воспитания и обучения в ходе совместной с детьми игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной деятельности, в ходе режимных моментов, во время самостоятельной деятельности детей, во взаимодействии с семьями воспитанников.

    Целевая направленность, содержательный и организационный компонент ООП ДО в части, формируемой участниками образовательных отношений, разработаны в соответствии с изучением спроса на образовательные услуги со стороны потребителей и в соответствии со спецификой национальных, социокультурных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.  МБДОУ «Детский сад  № 37» реализует образовательную программу «Мы живем на Урале»  (авторы: Толстикова О.В., Савельева О.В).   

    Программа: 

- Определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования, 

-обеспечивает развитие личности детей в возрасте от 1,6 до 7 лет в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей, 

-сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования). 

Программа направлена на:

 - Создание условий развития ребенка открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; 

- создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. ООП дошкольного образования представлена из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (далее ЧФУ). Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми. Объем обязательной части ООП не менее 60% от его общего объема, ЧФУ не более 40%. 

 Образовательный процесс осуществляется на русском языке, в соответствии с направлениями развития ребёнка, представленными в пяти образовательных областях: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 
    ООП ДО реализуется в течение всего времени пребывания детей в ДОУ.  Период определяется сроком поступления и завершения ребенком дошкольного образования в ДОУ, договором об образовании с родителями (законными представителями) ребенка. Для освоения Программы дети могут поступать в учреждение в течение всего календарного года с учетом жизненной ситуации и потребности семьи. 

    Содержание Программы МБДОУ «Детский сад  № 37» соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка, что обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач. В основу организации образовательного процесса определён комплексно-тематический принцип, основой которого является идея интеграции содержания разных образовательных областей вокруг единой, общей темы, которая на определенное время становится объединяющей. 

   Образовательная деятельность осуществляется в разновозрастных группах общеразвивающей направленности, формируемых по возрастному принципу. Она может быть непосредственно-образовательной деятельностью или образовательной деятельностью, осуществляемой в ходе режимных моментов.
  Программа реализуется также в самостоятельной деятельности детей и в процессе взаимодействия с семьям. Результатами освоения программы являются целевые ориентиры дошкольного образования, а так же промежуточные результаты освоения ООП ДО.
	Название программы ДОУ
	Уровень качества программы ДО
	Итоговая качественная оценка программы ДО

	Основная образовательная программа дошкольного образования
	Оптимальный уровень
	Все критерии оценки признаны соответствующими требованиям ФГОС ДО


Вывод:      Программа соответствует требованиям ФГОС ДО
1.2.Качество организации образовательного процесса. 

    Учебный и годовой план дошкольных групп ДОУ составлен в соответствии с основной образовательной программой, современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями. При составлении плана учтены предельно допустимые нормы учебной нагрузки. В дошкольных группах обновляется и пополняется развивающая предметно-пространственная среда, используются инновационные методы, средства и формы дошкольного образования, созданы условия для пребывания детей на свежем воздухе, развития двигательной активности как в помещении, так и во время прогулок. 

    Сотрудниками учреждения обеспечивается благоприятный микроклимат, психологический комфорт в детском коллективе. Учитывая эмоциональность дошкольников, педагоги создают условия, чтобы ребенок захотел участвовать в той или иной деятельности. В основе любой деятельности лежат мотивы. Мотивация к детской деятельности формируется при помощи подбора средств, методов, форм, опыта работы воспитателя в организации работы с детьми. При организации ООД ориентируются на желания, интересы, склонности, способности детей. Мотивированная таким образом деятельность более результативна, т.к. способствует развитию тех или иных способностей каждого ребенка. 

   Педагогическое образование и просвещение родителей (законных представителей) осуществляется с использованием разнообразных форм работы: традиционных и нетрадиционных. Педагогами проводятся родительские собрания, тренинги и консультации. Ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста является игра. Соответственно образовательная деятельность реализуется на основе игровых технологий. При реализации программы делается упор на решение оздоровительных задач, которые включают в себя оптимальный двигательный режим для детей всех возрастных групп, организацию ООД по физической культуре, как в зале, так и на улице.

       Систематически проводится работа по укреплению здоровья воспитанников. Педагоги успешно используют такие формы работы, как хождение по массажным дорожкам, босохождение (в летний период), самомассаж, утренняя гимнастика, гимнастика после сна, офтальмологические паузы, а также приобщение детей и их родителей (законных представителей) к здоровому образу жизни. В дошкольных группах регулярно проводятся физкультурные досуги и праздники, дни здоровья, созданы организационно-методические условия для решения задач по охране жизни и здоровья детей, обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития детей, приобщение детей к общечеловеческим ценностям, взаимодействия с семьями для обеспечения полноценного развития детей.

    Учебный  и годовой план дошкольных групп ДОУ составлен в соответствии с основной образовательной программой, современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями. При составлении плана учтены предельно допустимые нормы учебной нагрузки. В дошкольных группах обновляется и пополняется развивающая предметно-пространственная среда, используются инновационные методы, средства и формы дошкольного образования, созданы условия для пребывания детей на свежем воздухе, развития двигательной активности, как в помещении, так и во время прогулок. 

	Вид деятельности
	Содержание работы

	Непосредственно образовательная деятельность
	По образовательным областям

	Образовательная деятельность при проведении режимных моментов
	Физическое развитие: комплексы закаливающих процедур (оздоровительные прогулки, мытье рук прохладной водой перед каждым приемом пищи, полоскание рта и горла после еды, воздушные ванны, ходьба босиком по ребристым дорожкам после сна, контрастные ножные ванны), утренняя гимнастика, дыхательная гимнастика, зрительная гимнастика, упражнения и подвижные игры во второй половине дня

Социально-коммуникативное развитие: ситуативные беседы при проведении режимных моментов, подчеркивание их пользы; развитие трудовых навыков через поручения и задания, дежурства, навыки самообслуживания; помощь взрослым; участие детей в расстановке и уборке инвентаря и оборудования для занятий, в построении конструкций для подвижных игр и упражнений (из мягких блоков, спортивного оборудования); формирование навыков безопасного поведения при проведении режимных моментов

Познавательное и речевое развитие: создание речевой развивающей среды; свободные диалоги с детьми в играх, наблюдениях, при восприятии картин, иллюстраций, мультфильмов; ситуативные разговоры с детьми; называние трудовых действий и гигиенических процедур, поощрение речевой активности детей; обсуждения (пользы закаливания, занятий физической культурой, гигиенических процедур)

Художественно эстетическое развитие: использование музыки в повседневной жизни детей, в игре, в досуговой деятельности, на прогулке, в изобразительной деятельности, при проведении утренней гимнастики, привлечение внимания детей к разнообразным звукам в окружающем мире, к оформлению помещения, привлекательности оборудования, красоте и чистоте окружающих помещений, предметов, игрушек, изготовление подарков

	Игры
	Дидактические, сюжетно-ролевые, подвижные, психологические, музыкальные, игры-драматизации, игры малой подвижности, подвижные игры имитационного характера

	Продуктивная творческая деятельность
	Рисование, лепка, аппликация, художественный труд) по замыслу, на темы народных потешек, по мотивам знакомых стихов и сказок, под музыку, на тему прочитанного или про смотренного произведения; рисование иллюстраций к художественным произведениям; рисование, лепка сказочных животных; творческие задания, рисование иллюстраций к прослушанным музыкальным произведениям

  Слушание и обсуждение народной, классической, детской музыки, дидактические игры, связанные с восприятием музыки Подыгрывание на музыкальных инструментах, оркестр детских музыкальных инструментов, Пение, совместное пение, упражнения на развитие голосового аппарата, артикуляции, певческого голоса, беседы по содержанию песни (ответы на вопросы), драматизация песен танцы, показ взрослым танцевальных и плясовых музыкально-- ритмических движений, показ ребенком плясовых движений, совместные действия детей, совместное составление плясок под народные мелодии, хороводы

 Физкультурные занятия игровые, сюжетные, тематические (с одним видом физических упражнений), комплексные (с элементами развития речи, математики, конструирования), контрольно-диагностические, учебно-тренирующего характера, физкультминутки; игры и упражнения под тексты стихотворений, потешек, народных песенок, авторских стихотворений, считалок; сюжетные физкультурные занятия на темы прочитанных сказок, потешек; ритмическая гимнастика, игры и упражнения под музыку, игровые беседы с элементами движений

	Самостоятельная деятельность детей


	Физическое развитие: самостоятельные подвижные игры, игры на свежем воздухе, спортивные игры и занятия (катание на санках, велосипеде и пр.)

Социально-коммуникативное развитие: индивидуальные игры, Самостоятельная деятельность детей совместные игры, все виды самостоятельной деятельности, предполагающие общение со сверстниками 

Познавательное и речевое развитие: самостоятельное чтение детьми коротких стихотворений, самостоятельные игры по мотивам художественных произведений, самостоятельная работа в уголке книги, в уголке театра, сюжетно-ролевые игры, рассматривание книг и картинок; самостоятельное раскрашивание «умных раскрасок», развивающие настольно-печатные игры, игры на прогулке, дидактические игры (развивающие пазлы, рамки-вкладыши, парные картинки и др.) Художественно эстетическое развитие: предоставление детям возможности самостоятельно рисовать, лепить, конструировать (преимущественно во второй половине дня), рассматривать репродукции картин, иллюстрации, музицировать (пение, танцы), играть на детских музыкальных инструментах (бубен, барабан, колокольчик и пр.), слушать музыку

	Взаимодействие с семьями воспитанников


	Знакомство с семьей: встречи-знакомства, посещение семей, анкетирование семей

Информирование родителей о ходе образовательного процесса: дни открытых дверей, индивидуальные и групповые консультации, родительские собрания, оформление информационных стендов, организация выставок детского творчества, приглашение родителей на детские концерты и праздники, создание памяток, переписка по электронной почте и на форуме сайта ДОУ 

Образование родителей: организация «материнской/отцовской школы», «школы для родителей» (лекции, семинары, семинары, практикумы), проведение мастер-классов, тренингов, занятий семейного клуба 

Совместная деятельность: привлечение родителей к организации вечеров музыки и поэзии, гостиных, конкурсов, концертов семейного воскресного абонемента, маршрутов выходного дня (в театр, музей, библиотеку и пр.), семейных объединений (клуб, студия, секция), семейных праздников, прогулок, экскурсий, семейного театра, к участию в детской исследовательской и проектной деятельности


Наставничество
    Старший воспитатель Манькова И.А. согласно приказу заведующего «Об организации учебной и производственной практики» являлась наставником студентки педагогического колледжа. 

Готовность детей к школьному обучению.

Поступление в школу знаменует собой смену социальной позиции ребенка – дошкольника, трансформации всей социальной ситуации его развития. Современная школа требует от поступающего в первый класс ребенка наличия определенного уровня развития произвольного поведения, ориентировки в окружающем, мышления и речи, мелких движений кистей рук; сформированного желания идти в школу, определенной мотивации учения, определенного «типа школьной зрелости», достаточного уровня предпосылок учебной деятельности. Поэтому, ежегодно  выявляем  степень соответствия возможностей каждого воспитанника требованиям школьного обучения (диагностика готовности к школе воспитанников подготовительной группе): 
Мотивационная готовность к школе: работая над формированием данного компонента, воспитатели в течение года развивали у детей интерес и представления о школе, соединяя данную работу со всем содержанием педагогического процесса. Дети ходят на экскурсию в школу, в библиотеку. Дети знакомятся с традициями и обычаями школы. Педагоги на протяжении всего года формировали у детей интерес к самостоятельной деятельности; интеллектуальной готовность: в течение года у детей сформировался достаточно широкий запас знаний об окружающем мире. Воспитатели развивали детскую компетентность. Знакомились с окружающим на экскурсиях, наблюдениях. Педагоги использовали методы проблемно-поискового характера: давали детям различные проблемные задания. Экспериментирование вызывает большой интерес у детей, проводились игры – эксперименты, увлекательные путешествия. Воспитатели в период дошкольного возраста работали над овладением детьми простыми формами монологической речи: учили детей употреблять простые и сложные предложения, пользоваться прямой и косвенной речью, использовать в речи существительные, прилагательные, глаголы,  развивали у детей умение слушать и выслушивать собеседника, понять и адекватно выразить свои мысли, формировали предпосылки учебной деятельности, т.е. учили принимать и самостоятельно ставить учебно-познавательные задачи, развивали умение планировать основные этапы деятельности, формировали умение выбирать рациональные пути и средства для решения учебной задачи. Немаловажное значение придавали навыкам самоконтроля; 
эмоционально – волевая подготовка: у детей формировали умение правильно вести себя в обществе других людей, регулировать своё поведение, правильно действовать в сложных ситуациях. Для этого воспитатели создавали различные ситуации в разных видах деятельности, которые способствовали развитию произвольных действий и поведению детей. Детей учили сосредотачиваться на одной деятельности, действовать в соответствии с социальными нормами поведения. Во всех видах деятельности велась работа по развитию таких чувств и эмоций, как уверенность в себе, уверенность в своих силах, самоутверждение, признание достижений ребёнка окружающими. Формировали такие чувства, как доброжелательность, отзывчивость, умение понимать другого; 
подготовка детей к общению в школе:  для того, чтобы дети научились общаться с детьми и взрослыми, воспитатели постоянно вели непрерывную работу, организовывали совместную деятельность детей, где строилось сотрудничество между ними.
ТРУДНОСТИ:
- мышление и речь – трудность в классификации предметов, в группировке и уровне обобщающих связей, скудность словарного запаса; 

- память – недостаточный объем слуховой памяти; 

- внимание - недостаточно сформированы устойчивость, концентрация, распределение и переключение внимания, способность устанавливать сходства и различия на основе зрительного анализатора.
Качество организации образовательной деятельности соответствует требованиям основной образовательной программы МБДОУ «Детский сад  № 37». Используются информационные технологии, создана комплексная система планирования образовательной деятельности с учетом направленности реализуемой образовательной программы, возрастных особенностей воспитанников, которая позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне. 

    Адаптация детей к условиям ДОУ.

В 2020 –2021 учебном году в ДОУ поступило 6 детей младшего возраста, дети поступали с августа по ноябрь постепенно. С момента поступления ребёнка в группу младшего возраста воспитатель группы осуществляет наблюдение за протеканием периода адаптации детей к дошкольному учреждению.

   Наблюдения анализировались и фиксировались в листах адаптации, заведённых на каждого ребёнка группы. Параметрами наблюдения стали, следующие категории:

  -Эмоциональное состояние (настроение); 

-аппетит во время завтрака, обеда, полдника; 

-характер сна и длительность засыпания; 

-проявления активности в игре, на занятиях, в речи; 

-взаимоотношения с детьми; 

-взаимоотношения со взрослыми.
В учреждении имеется здоровьесберегающее оборудование: облучатель ультрафиолетовый бактерицидный передвижной, бактерицидные лампы во всех групповых комнатах. Общее санитарно-гигиеническое состояния ДОУ соответствует требованиям, действующих СанПин: питьевой, световой и воздушный режимы поддерживаются в норме. 

 Следует выделить основные направления воспитательно-оздоровительной работы с детьми:

 - Оценка здоровья ребенка при постоянном и ежедневном контроле состояния; 

- совместные обходы групп медсестрой, заведующим; 

- помощь и педагогическая поддержка в период адаптации ребенка к условиям МБДОУ «Детский сад  № 37»;

 - обеспечение эмоционального благополучия ребенка; 

- воспитание у дошкольников потребности в здоровом образе жизни; обеспечение сбалансированного питания, профилактика вредных привычек; беседы о последствиях воздействия на организм вредных веществ; 

- поиск новых эффективных форм взаимодействия с родителями по вопросам закаливания и охраны здоровья детей. 

     Закаливание проводится воспитателями групп в течение всего года с постепенным усложнением характера, длительности и дозировки с учетом рекомендаций педиатра, состояния здоровья, возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка. В ДОУ осуществляется следующие виды закаливания: 

- Ежедневная прогулка; 

- утренняя оздоровительная гимнастика;
 - физическая культура в зале и на воздухе; 

- мытье рук лица и шеи прохладной водой;
- полоскание полости рта и горла после приема пищи; 

-строгое соблюдение режима проветривания помещений. 
Комплекс оздоровительных мероприятий включает в себя: 

- Соблюдение оптимального двигательного режима, режима дня. 

-санитарно – просветительная работа с родителями. 

       Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из основных приемов работы персонала используется мониторинг состояния здоровья воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонений в их здоровье. 

       Информационные уголки в группах для родителей, уголки в групповых помещениях по безопасности жизнедеятельности воспитанников, всѐ приведено в соответствие с требованиями санитарных норм и правил. 

    Поддержанию и укреплению здоровья субъектов образовательного процесса способствует и соблюдение требований СанПиН 2.4.1.3049-13 при организации образовательного процесса в ДОУ, при пополнении развивающей предметно-пространственной среды и укреплении материально-технической базы учреждения, при организации профилактической и физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ. 

       Персонал ДОУ проходит медицинские осмотры и обследования, профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию в установленном порядке. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку, куда вносят результаты медицинских обследований и лабораторных исследований, сведения о прививках, перенесенных инфекционных заболеваниях, сведения о прохождении профессиональной гигиенической подготовки и аттестации. 

Выводы: 

- Проведение обязательного утреннего фильтра, ведение тетради здоровья, позволило не допускать в дошкольное учреждение заболевших детей. Тем самым было сохранено здоровье других детей. 

- Профилактические прививки выполнены в полном объѐме, согласно плану медработника на текущий учебный год. 

- Необходимо проводить профилактическую работу с ослабленными и часто болеющими детьми. 

Эффективность методической работы
Целью методической работы в ДОУ является создание оптимальных условий для непрерывного повышения уровня общей и профессиональной культуры педагогов как участников образовательных отношений, развитии их творческих способностей, формирование их потребностей к постоянному самосовершенствованию, обеспечение информационного сопровождения образовательного процесса в дошкольных группах.

   Основные задачи методической работы:

– Повышение уровня теоретической и психолого-педагогической подготовки педагогов, обогащение новыми педагогическими технологиями, формами и методами обучения и воспитания; 

- формирование информационной направленности в деятельности педагогического коллектива;

– организация работы по изучению ФГОС ДО, иных нормативных документов, инструктивно-методических материалов.

Реализация цели и задач методической работы осуществлялись посредством организации деятельности таких организационных структур, как педагогические советы, методические советы консультации для воспитателей.
Организация питания Питание – один из важных факторов, обеспечивающих нормальное течение процессов роста, физического и нервно-психического развития ребенка. Ухудшение качества питания приводит к снижению уровня защитных механизмов детского организма и возможному увеличению аллергических реакций, способствует росту болезней органов пищеварения. Поэтому именно качеству питания в нашем детском саду уделяется повышенное внимание. Одна из главных задач детского сада - это обеспечение конституционного права каждого ребенка на охрану его жизни и здоровья. Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к действиям инфекций и др. неблагоприятных факторов внешней среды. Правильно организованное питание обеспечивает организм всеми необходимыми ему пищевыми веществами (белками, жирами, углеводами, витаминами и минеральными солями) и энергией. С целью организации питания воспитанников в учреждении имеется пищеблок. Питание воспитанников организовано в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами: соблюдается режим питания, выполняются натуральные нормы питания, проводится витаминизация третьего блюда. Основными принципами организации питания в нашем учреждении являются: 

- Соответствие энергетической ценности рациона энергозатратам ребенка;

- сбалансированность в рационе всех заменимых и незаменимых пищевых веществ; 

-максимальное разнообразие продуктов и блюд, обеспечивающих сбалансированность рациона; 

- правильная технологическая и кулинарная обработка продуктов, направленная на сохранность их исходной пищевой ценности, а также высокие вкусовые качества блюд; 

-оптимальный режим питания, обстановка, формирующая у детей навыки культуры приема пищи; 

- соблюдение гигиенических требований к питанию (безопасность питания). 

Для хранения продуктов используется складские помещения (для хранения продуктов и овощной), соответствующие требованиям санитарных правил: на все продукты питания имеются сертификаты, качественные удостоверения, на мешках с крупами – ярлыки. Продукты доставляются централизовано на спецмашине. Скоропортящиеся продукты хранятся в холодильной и морозильной камерах. Соблюдается товарное соседство продуктов. Сыпучие продукты хранятся в своей таре на стеллажах в закрытых емкостях. Ведется журнал бракеража скоропортящихся продуктов, строго соблюдаются сроки их реализации и журнал бракеража готовой продукции. Питание осуществляется в соответствии с примерным утвержденным 10- ти дневным меню. 

      Заведующий ДОУ утверждает меню – требование на каждый день. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. При поставке продуктов строго отслеживается наличие сертификатов качества. Контроль качества питания, разнообразия блюд, витаминизация блюд, закладка продуктов питания, соблюдение правил кулинарной обработки, соблюдение норм выхода блюд, контроль вкусовых качеств пищи, санитарное состояние пищеблока, правильность хранения, соблюдение сроков реализации продуктов возлагается на завхоза и заведующего. 

     В ДОУ имеется вся необходимая документация по организации детского питания. На пищеблоке имеется сборник технологических карт, бракеражный журнал, журнал здоровья. 

   Анализ заболеваемости детей позволяет сделать вывод о качестве работы всего коллектива ДОУ. Следует выделить основные направления воспитательно-оздоровительной работы с детьми:

Обеспечение безопасности. Основными направлениями деятельности администрации детского сада по обеспечению безопасности в детском саду является охрана жизни детей. Разработана и внедрена система мер обеспечения безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на территории ДОУ. В дневное время охрану осуществляют сотрудники детского сада, в ночное – сторож. Здание детского сада оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, установлена тревожная кнопка, что позволяет своевременно и оперативно вызывать наряд охраны в случае чрезвычайной ситуации. Обеспечение условий безопасности в учреждении выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями. Имеются планы эвакуации, назначены ответственные лица за безопасность. В соответствии с требованиями законодательства по охране труда систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и техники безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях. Территория по всему периметру ограждена забором. Прогулочные площадки в удовлетворительном санитарном состоянии и содержании. Игровое оборудование и постройки на участках безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть. С детьми проводятся беседы, занятия по ОБЖ, развлечения по соблюдению правил безопасности на дорогах. Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников.
	Данные по травматизму

2019-2020г

	На занятиях
	нет

	В режимных моментах
	нет

	На прогулке
	нет


Финансовое обеспечение.
       Финансирование ДОУ осуществляется из регионального и муниципального бюджета (финансирование производится на выплату заработной платы обслуживающему персоналу, оплату коммунальных услуг, организацию льготного питания, приобретение хозяйственных товаров и медикаментов, выполнение услуг по содержанию движимого и недвижимого имущества). 

      Финансово-экономическое обеспечение введения ФГОС ДО строится в соответствии с планом финансово –хозяйственной деятельности на 2020г., где определен объем расходов, необходимых для реализации ООП ДО, механизм его формирования.

     Материально-техническая база позволяет обеспечивать государственные гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования; обеспечивать образовательному учреждению возможность выполнения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и условиям реализации ООП ДО.

   Выводы:

       Административно-хозяйственная деятельность ДОУ направлена на создание условий соответствия программам, требованиям к развивающей среде, а также ожиданиям и потребностям детей, родителей, воспитателей, специалистов. 

      Согласно требованиям ДОУ наполнено кухонным, прачечным, техническим оборудованием, мебелью, дидактическим и игровым материалом. 
       Анализ деятельности детского сада за 2020-2021 учебный год показал, что учреждение имеет стабильный уровень функционирования: 

-приведена в соответствии нормативно-правовая база ;

-положительные результаты освоения детьми образовательной программы; 

-сложился сплоченный творческий коллектив. 

Функционирование официального сайта ДОУ

Функционирует официальный сайт дошкольной образовательной организации https://37topolek.tvoysadik.ru. 
  Доступность взаимодействия получателями образовательных услуг с ДОУ организована в целом хорошо, связь с учреждением доступна по телефону, по электронной почте.       

  Организация имеет техническую возможность получения сведений о ходе рассмотрения обращений граждан в режиме реального времени, родители и любые общественные организации могут вносить предложения, направленные на улучшение работы организации. 

    На официальном сайте размещены основные нормативные документы учреждения. Имеются разделы узких специалистов: музыкальный

1.3.Качество результата освоения ООП образовательного учреждения. 

Профессиональное мастерство педагогов. Все педагоги нашего детского сада содействует созданию благоприятных условий для индивидуального развития и нравственного формирования личности воспитанников, вносит необходимые коррективы в систему их воспитания. Осуществляют изучение личности обучающихся, их склонностей, интересов, содействует росту их познавательной мотивации и становлению их самостоятельности, формированию компетентностей. Создают благоприятную микросреду и морально-психологический климат для каждого воспитанника ДОУ. Помогают, при необходимости, ребенку решать проблемы, возникающие в общении с товарищами, взрослыми. Осуществляют помощь воспитанникам в образовательной деятельности, способствует обеспечению уровня их подготовки соответствующего требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Проводят наблюдения (мониторинг) за здоровьем, развитием и воспитанием детей. Разрабатывают план воспитательной работы с группой в соответствие с возрастом детей. Ведут активную пропаганду здорового образа жизни. Участвуют в работе педагогических советов, других формах методической работы, в работе по проведению родительских собраний, оздоровительных, воспитательных и других мероприятий, предусмотренных образовательной программой, в детском саду и проведении методической и консультативной помощи родителям (лицам, их заменяющим). Вносят предложения по совершенствованию образовательного процесса. Выполняют правила по охране труда и пожарной безопасности. Знают приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность, Конвенцию о правах ребенка. Знают и применяют на практике методы и формы мониторинга деятельности воспитанников, педагогическую этику, теорию и методику воспитательной работы, организации свободного времени детей. Изучают и применяют в своей работе современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, реализации компетентного подхода. Используют в работе методы убеждения, установления контактов с воспитанниками, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе.

Вывод:

- Разработана и утверждена  Основная образовательная программа ДОУ;
- Нормативная база образовательного учреждения приведена в соответствие с требованиями ФГОС ДО (цели образовательного процесса, режим занятий, финансирование, материально-техническое обеспечение и т.п.);  
- приведены в соответствие с требованиями ФГОС общего образования и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции работников образовательного учреждения;  
- определен список методических пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ДО;  
- разработаны локальные акты, регламентирующие установление заработной платы работников образовательного учреждения, в том числе стимулирующих надбавок и доплат, порядка и размеров премирования; заключены дополнительные соглашения к трудовому договору с педагогическими работниками;  
- определена оптимальная для реализации модель организации образовательного процесса;  
- разработан план методической работы, обеспечивающей сопровождение реализации ФГОС;  
-осуществлено повышение квалификации всех педагогических работников, 
Вывод: 

Работа в ДОУ проходила планомерно и системно. Соблюдался план работы и грамотно выстраивался баланс, между организованными формами работы педагогов и созданием условий для самостоятельной деятельности детей в ДОУ. Ведётся работа по обновлению и дополнению предметно-развивающей среды в соответствии с основной образовательной и адаптированной программами, с учетом возрастных особенностей воспитанников и с соблюдением СанПиНа. Педагоги повышают своё педагогическое мастерство через курсовую подготовку и профессиональной переподготовку, изучают и применяют современные инновационные психолого-педагогические системы воспитания и обучения. Собираются материалы проектов для обобщения опытов работы воспитателей. Ведётся поиск новых, современных приёмов и методов взаимодействия педагога с родителями, направленные на повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесса. Наша работа строится на основном «фундаменте» –это выполнение Федерального закона 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
2.Качество условий реализации ООП ДОУ
2.1. Анализ психолого–педагогических условий реализации ООП ДО

  Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области. Повышению качества образовательной работы с детьми способствует рационально организованная в группах развивающая среда, создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений — как групповых комнат, так и помещений ДОУ в целом.

     Посещение нерегламентированной деятельности и НОД показало, что все сотрудники, без исключения, создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми: 

-общаются с детьми дружелюбно, уважительно, вежливо, ласково; 

-поддерживают доброжелательные отношения между детьми; 

-голос взрослого не доминирует над голосами детей, в группе наблюдается естественный шум;

 -взрослые не прибегают к негативным дисциплинарным методам, которые обижают, пугают или унижают детей; 

-в индивидуальном общении с ребенком выбирают позицию «глаза на одном уровне»;

 -учитывают потребность детей в поддержке взрослых; 

-чутко реагируют на инициативу детей в общении, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности; 

-при коррекции поведения детей чаще пользуются поощрением, поддержкой, чем порицанием и запрещением.

      Анализ просмотренной образовательной деятельности показал, что педагоги владеют методикой дошкольного образования и воспитания, приемами взаимодействия с детьми, прослеживается личностно-ориентированное взаимодействие с детьми. Последовательность видов деятельности, и само построение занятия, учитывает следующие моменты: возрастные особенности детей; основные задачи; физическую, умственную, эмоциональную нагрузки; характер предшествующей и последующей деятельности; условия проведения занятий.

       Много внимания уделяется формированию предпосылок учебной деятельности дошкольников, логического мышления, сообразительности. В процессе НОД наблюдается положительный эмоциональный фон, партнерские взаимоотношения детей и взрослых за счет использования игры, внесения новых заданий, использования мультимедийной системы, игровых заданий.

     Педагоги постоянно изучают и используют в своей профессиональной деятельности современные образовательные технологии, включая информационные образовательные ресурсы, современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения.
     Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные игры и занятия в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды, предоставляется детям возможность самостоятельно менять среду своих занятий и увлечений. 

    Развивающая среда групповых помещений своевременно изменяется (обновляется) с учетом программы, темы недели, усложняющегося уровня умений детей и их половых различий. 

    Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. Для успешного усвоения программного содержания систематически предусматривают не только сообщение нового материала, но и повторение, закрепление, самостоятельное использование детьми полученных представлений.

   Педагоги в своей работе решают следующие задачи:

- учет в своей деятельности с детьми возможности развития каждого возраста; 

- развитие индивидуальных особенностей ребенка; 

 - создание благоприятного для развития ребенка климата в детском саду; 

- оказание своевременной педагогической помощи, как детям, таки их родителям; подготовка детей к школьному обучению.

   Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на: 

-субъектном отношение педагога к ребенку;

 -индивидуальном подходе; 

-учете зоны ближайшего развития ребенка;

-мотивационном подходе;

-доброжелательном отношении к ребенку.

      Образовательный процесс включает, как совместную деятельность взрослого с детьми, так свободную самостоятельную деятельность воспитанников.

    Решению поставленных на 2020 –2021 учебный год задач и качественной реализации Программы ДОУ способствовало проведение:

- методических советов по различным направлениям развития дошкольников образовательного учреждения; 

- методическое обеспечение образовательного процесса; 

- владение информационно-коммуникационными технологиями и умением применять их в образовательном процессе.

Участие воспитанников в конкурсах различного уровня

	конкурс
	дата
	участники
	результат

	всероссийский

	Центр дистанционных конкурсов и олимпиад Аврора.

Всероссийская олимпиада для детей дошкольного возраста «Математика и логика»

	январь
2020г


	Шарипова Дилафруз
Саргсян Кристина

Попов Сергей


	Диплом 3 степени
Диплом 1 степени

Диплом 2 степени



	Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «ИДЕЯ»
Фестиваль детских рисунков и поделок «Зима-подружка, морозная красавица»
	Январь-февраль
2020г.
	Блинов Савелий
Блинова Варвара

Микишева Алина

Мукамышева Марьяна


	Диплом 1 степени
Диплом 1 степени

Диплом 2 степени

Диплом 1 степени


 Вывод:

   Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОСДО.

       Основной целью системы психолого-педагогического обеспечения педагогического процесса в ДОУ, выступает создание условий, направленных на полноценное психофизическое развитие детей и обеспечение их эмоционального благополучия.

    Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном отношение педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.

2..2. Анализ кадровых условий реализации ООП ДОУ

     Реализация образовательной программы ДОУ обеспечивается руководящими, педагогическими, работниками детского сада.  В реализации Программы участвуют иные работники детского сада, в том числе осуществляющие финансовую и хозяйственную деятельность, охрану жизни и здоровья детей. Должностной состав и количество работников, необходимых для реализации и обеспечения реализации Программы, определяются ее целями и задачами, возрастными особенностями детей.

	Категория работников
	Количество человек

	Руководитель ДОУ
	1

	Старший воспитатель
	1

	Воспитатели
	2

	Музыкальный руководитель
	

	Инструктор по физической культуре
	1

	Младшие воспитатели
	2

	Обслуживающий персонал
	9

	Всего
	16


      Возрастная характеристика педагогического состава:
	До 20-30 лет


	От 30 до 40 лет
	От 40 до 50 лет
	Свыше 50 лет

	-
	1
	2
	1


        Образовательный уровень педагогического состава:

	Высшее профессиональное
	Незаконченное высшее
	Среднее профессиональное
	Среднее



	3
	-


	1
	-


Повышение квалификации педагогического состава
	Миклина Анастасия Александровна
	воспитатель
	Технологии взаимодействия образовательной организации и семьи в современных условиях
	24 час.
	07.09.2020 09.09.2020

	
	
	Реализация вариативных форм организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 
	24 час.
	03.12.2020 19.12.2020

	Манькова Ирина Аркадьевна

	старший воспитатель
	Технологии взаимодействия образовательной организации и семьи в современных условиях
	24 час.
	07.09.2020 09.09.2020

	
	
	Разработка адаптированной образовательной программы для ребенка с ограниченными возможностями здоровья в дошкольной образовательной организации
	24 час.
	15.06.2020 17.06.2020

	
	
	Реализация вариативных форм организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 
	24 час.
	03.12.2020 19.12.2020

	Малыгина Евгения Геннадьевна

	воспитатель
	Реализация вариативных форм организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 
	24 час.
	03.12.2020 19.12.2020

	
	
	Организация развивающей художественно-эстетической среды в дошкольной образовательной организации
	24 час.
	22.09.2020 24.09.2020

	Добрынина Любовь Викторовна
	воспитатель
	Технологии взаимодействия образовательной организации и семьи в современных условиях
	24 час.
	07.09.2020 09.09.2020


В настоящее время детский сад укомплектован педагогическими кадрами полностью.

  В ДОУ созданы необходимые условия для профессионального роста сотрудников:

-  Существует план повышения квалификации и переподготовки педагогических работников, план аттестации педагогических кадров; 

- ежегодно педагоги повышают уровень своего профессионального мастерства посредством самообразования и повышения квалификации.

  Администрация ДОУ считает важным направлением в своей деятельности постоянное повышение и совершенствование педагогического мастерства. Для этого организуются курсы, семинары, работа творческих групп, деловые игры, консультации, открытые мероприятия внутри ДОУ.
Выводы:

     ДОУ укомплектовано педагогическими кадрами полностью, все педагоги с высшим и средним специальным образованием, квалификационные категории имеют 75% педагогов.

Все педагоги повышали свой профессиональный уровень через посещения муниципальных методических объединений, прохождение процедуры аттестации, самообразование, знакомились с опытом работы своих коллег из других дошкольных учреждений, проходили курсы повышения квалификации.

     В ДОУ работает стабильный кадровый состав, способный эффективно осуществлять поставленные цели и задачи, активно участвовать в инновационной деятельности. 

   Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности, улучшении качества образования и воспитания дошкольников, положительно влияет на развитие ДОУ в целом.  Кадровая политика ДОУ направлена на развитие профессиональной компетентности педагогов и личностно-ориентированный подход к сотрудникам, учитываются профессиональные и образовательные запросы, созданы все условия для повышения профессионального уровня и личностной самореализации.

2.3. Анализ материально –технических условий реализации ООП ДОУ. Финансовое обеспечение ООП ДОУ

	назначение
	функциональное использование

	групповые помещения


	-книжные уголки; 

- материалы для театральной деятельности;

- уголки для самостоятельной продуктивной деятельности;

- уголки развивающих игр;

-необходимое оборудование для самостоятельной игровой деятельности

	Прогулочные участки
	Стационарное оборудование для различных видах деятельности


Материально-техническая база реализации ООП ДО соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников ДОУ.   Использование интернета является важным для педагогов в подготовке организованной образовательной деятельности, методических мероприятий. 

    Анализ соответствия материально-технического обеспечения реализации ООП требованиям, предъявляемым к участку, зданию, помещениям показал, что для реализации ООП в каждой возрастной группе предоставлено отдельное просторное, светлое помещение, в котором обеспечивается оптимальная температура воздуха, канализация и водоснабжение. Помещение оснащено необходимой мебелью, подобранной в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников. Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы.

      В детском саду созданы условия для полноценного воспитания и развития воспитанников: функционируют: 2 групповых помещения, 2 спальных комнаты, пищеблок, прачечная.     На территории детского сада оформлены 1 спортивная площадка, 2 участка с прогулочными верандами,  цветники, оборудование. 

      Выводы:

Все технические средства обучения, учебно-методические комплекты, наглядный и демонстрационный материал, имеющиеся в дошкольном учреждении, соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, техническое оборудование имеет все необходимые документы и сертификаты качества и используются в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы.

        Количество и соотношение разновозрастных групп детей в учреждении определено учредителем, исходя из их предельной наполняемости и гигиенического норматива площади на одного ребенка в соответствии с требованиями СанПиН. Питание детей организовано строго в соответствии с требованиями СанПиН и утверждено заведующей.

2.4.  Анализ предметно –пространственной развивающей среды ДОУ.

    Развивающая предметно-пространственная среда групп организована в виде хорошо разграниченных зон, оснащенных достаточным количеством развивающего материала. Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, интересов и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. 

     В каждой возрастной группе созданы «игровые центры», которые содержат в себе познавательный и развивающих материал, в соответствии с возрастом детей: сюжетно-ролевые игры, книжный уголок, настольно-печатных игры, центр природы, игровой центр, центр художественного творчества.

     В детском саду уделяется особое внимание эстетическому оформлению помещений, т.к. среда играет большую роль в формировании личностных качеств дошкольников. Ребенок находится в детском саду весь день и необходимо, чтобы окружающая обстановка радовала его, способствовала пробуждению положительных эмоций, воспитанию хорошего вкуса.

   Мебель и игровое оборудование подобраны с учетом санитарных и психолого-педагогических требований. В группах созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности. В оформлении ДОУ использованы работы, изготовленные в совместной деятельности педагогов с детьми, а также работы родителей.

    В детском саду имеются: кабинет заведующего, методический кабинет, медицинский кабинет, музыкальный зал, физкультурный зал, участки для прогулок детей, спортивная площадка.             

     Территория детского сада – важное составляющее звено развивающей предметно–пространственной среды. Игровые площадки на участке соответствует гигиеническим требованиям и обеспечивает удовлетворение потребностей детей в движении и развитии. Покрытие групповой площадки песчаное, с утрамбованным грунтом, не оказывающего вредного воздействия на детей. Для защиты детей от солнца и осадков имеются веранды и беседки. На игровых площадках имеется игровое оборудование для обеспечения двигательной активности, для сюжетно-ролевых игр, клумбы. В свободном доступе воспитанников имеется игровое оборудование для сюжетно-ролевых, дидактических и игр с водой и песком, для подвижных игр и трудовой деятельности, для художественно-эстетического, познавательного и речевого развития. 

      На территории ДОУ имеется спортивная площадка – это место для организации различных физкультурных занятий  (1 раз в неделю), физических упражнений и подвижных игр на воздухе, которые укрепляют здоровье детей, повышает их работоспособность, а также оказывает положительное влияние на эмоциональное состояние детей. Это пространство представляет детям естественные условия для того, чтобы побегать, попрыгать, подвигаться без всяких ограничений. 

Выводы :

    Развивающая предметно-пространственная среда образовательного учреждения и групповых помещений построена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и соответствует действующим санитарным нормам и правилам. Оборудование отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, гигиеническим педагогическим и эстетическим требованиям.

    Подбор оборудования осуществляется исходя из того, что при реализации Основной образовательной программы дошкольного образования основной формой работы с детьми и ведущей деятельностью для них является игра. 

    Созданы условия для организации образовательного процесса. В групповых помещениях имеется разнообразная атрибутика, дидактический материал, наглядные пособия. Созданы также условия для игровой и театрализованной деятельности, речевого развития, экологического воспитания, познавательной деятельности дошкольников. Для занятий по конструированию имеются разнообразные виды конструкторов. Во всех возрастных группах работают Центры экспериментирования.

3. Содержание процедуры оценки качества организации образовательного процесса 

 3.1. оценку рациональности выбора рабочих программ и технологий; 

Рабочие программы педагогов по возрастным категориям

	Возрастная категория
	Количество групп
	Кол-во обучающихся по программам
	Возраст



	 младшая разновозрастная группа
	1
	17
	1,6-5 года

	старшая разновозрастная группа
	1
	13
	5 - 8 лет


Парциальные программы реализуемые в ДОУ

	Название реализуемых парциальных программ
	Виды программ, основные направления

	Программа Каплуновой И.М., Новоскольцовой И.А. «Ладушки»
	ориентирована на возраст детей от трех до семи лет. Цель программы – формирование   основ   музыкальной   культуры   детей   дошкольного   возраста.   Программа содержит   научно   обоснованную   и   методически   выстроенную   систему   формирования основ   музыкальной   культуры   детей   дошкольного   возраста   (от   трех   до   семи   лет), учитывающую   индивидуальные   и   психофизиологические   особенности   детей   и взаимосвязанную   со   всей   воспитательно-образовательной   работой   детского   сада. Репертуар   основан   на   использовании   произведений   «высокого   искусства»,подлинных   образцов   мировой   музыкальной   классики

	Программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» авторы Р.Б.Стеркина, О.Л. Князева, Н.Н. Авдеева
	здоровьесберегающего направления включает в себя пять блоков: «Ребенок и другие люди», «Ребенок и природа», «Ребенок дома», «Здоровье ребенка» и «Ребенок на улице». Безопасность — это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно себя вести в различных ситуациях.

	Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, представлена программой "Мы живем на Урале»" авторы Толстикова О.В., Савельева О.В
	 отвечает современным принципам государственной политики - «единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства». В нашем ДОУ оборудован кабинет «Уральска комната», где проводятся мероприятия по реализации части формируемые участниками образовательного процесса.


Качество образовательных программ для дошкольников

	Показатели
	Наличие в ДОУ

	Реализация компетентностного подхода к развитию и воспитанию дошкольников
	+

	Возможность организации детской жизни в таких формах занятиях, как специально организованное обучение, нерегламентированные виды деятельности, свободное время, предусмотренное для ребенка в детском саду в течение дня
	+

	Оптимальное сочетание индивидуальной и совместной деятельности детей, учет возрастных и индивидуальных особенностей дошкольников
	+

	Построение программы с учетом специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности (игра, конструирование, изобразительная, музыкальная, театрализованная деятельность)
	+

	Описание организации развивающей среды с указанием основных перечней применяемых материалов и оборудования
	+

	Обеспечение оптимальной нагрузки на ребенка с целью защиты его от переутомления и дезадаптации
	+


Воспитательная работа строится по пяти основным направлениям развития дошкольника: социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому, физическому и включает следующую работу.

  Физическое развитие: организация и проведение режимных моментов закаливающих мероприятий, организация и проведение ООД, организация тематических дней, спортивных мероприятий, конкурсов

  Познавательно - речевое развитие: организация и проведение режимных моментов, организация и проведение ООД по образовательным областям, организация тематических дней, мероприятий, конкурсов.

   Социально-личностное развитие: организация и проведение режимных моментов, организация и проведение ООД по образовательным областям, организация тематических дней, выставок детского творчества мероприятий, конкурсов.

  Художественно-эстетическое развитие: организация и проведение режимных моментов, организация и проведение ООД по образовательным областям, организация тематических дней, выставок детского творчества, мероприятий, конкурсов.

3.2. Обеспеченность методическими пособиями и литературой 

Перспективное и календарное планирование образовательной деятельности в группах ДОУ осуществляется в полном соответствии с УМК образовательной программы.
Учреждение обладает большим библиотечным фондом литературы для детей. Библиотечный фонд для педагогов представлен литературой по всем разделам воспитания, развития и обучения в Учреждении. 

Вывод: 

Библиотечно-информационное обеспечение способствует максимально возможной реализации потенциала педагогического коллектива при организации работы по ООП
3.3..Эффективность механизмов самооценки и внешней оценки деятельности, путем анализа ежегодных отчетов о самообследовании 

Результаты самообследования деятельности ДОУ позволяют сделать вывод о том, что в ДОУ созданы условия для реализации ООП ДО детского сада, однако они требуют дополнительного оснащения и обеспечения.  

Цель дальнейшего совершенствования педагогического процесса: 

Проектирование образовательного пространства ДОУ, повышение уровня профессиональной компетентности педагогов, их мотивации на самосовершенствование в условиях работы по ФГОС ДО. 

Для успешной деятельности в условиях модернизации образования МКДОУ должно реализовать следующие направления развития:

- совершенствовать материально-техническую базу учреждения;

-продолжить повышать уровень профессиональных знаний и умений педагогов соответствии с ФГОС ДО;

- усилить работу по сохранению и укреплению здоровья участников воспитательно-образовательного процесса, 

- продолжить внедрение здоровьесберегающих технологий;

- формировать систему эффективного взаимодействия с семьями воспитанников;

- глубже внедрять в работу новые информационные технологии (ИКТ).
4.1Качество результатов освоения ООП ДО
4.1.наличие системы комплексной психолого-педагогической диагностики, отражающей динамику индивидуального развития детей; 

Целевые  ориентиры  дошкольного  образования,  представленные  в ФГОС ДО, следует рассматривать как социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка. Это ориентир для педагогов  и  родителей,  обозначающий  направленность  воспитательной деятельности взрослых.

Проведение педагогической диагностики (мониторинга в ДОУ) индивидуального развития детей предусматривается авторами примерной основных образовательных программ дошкольного образования.
Согласно пункта 3.2.3.* Стандарта «…при реализации Программы может проводиться оценка индивидуального развития детей…».

Инструментарий  для  педагогической  диагностики — карты  наблюдений детского развития, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого ребенка в ходе:

- коммуникации со сверстниками и взрослыми (как меняются способы  установления  и  поддержания  контакта,  принятия  совместных  решений, разрешения конфликтов, лидерства и пр.);

- игровой деятельности; 

- познавательной  деятельности  (как  идет  развитие  детских  способностей, познавательной активности);

- проектной деятельности (как идет развитие детской инициативности, ответственности и автономии, как развивается умение планировать и организовывать свою деятельность);

- художественной деятельности;

- физического развития.

В ходе образовательной деятельности педагоги создают диагностические ситуации, чтобы оценить индивидуальную динамику детей и скорректировать свои действия.

В качестве показателей оценки развития личности ребенка выделены внешние (наблюдаемые) проявления у него в поведении, деятельности, взаимодействие со сверстниками и взрослыми, которые отражают его развитие на каждом возрастном этапе и, следовательно, на протяжении всего дошкольного возраста.  Общая картина по группе позволяет выделить детей, которые нуждаются в особом внимании педагога и в отношении которых необходимо скорректировать, изменить способы взаимодействия. Данные мониторинга отражают динамику становления показателей, которые развиваются у дошкольников на протяжении всего образовательного процесса. Прослеживая динамику развития ребенка по освоению ООП ДОУ можно дать педагогическую оценку успешности воспитательных и образовательных воздействий взрослых на разных ступенях образовательного процесса. Показатели развития ребенка отражают основные моменты развития дошкольников и те характеристики, которые складываются и развиваются в дошкольном детстве и обуславливают успешность перехода ребенка на следующий возрастной этап. 

Индивидуальная карта развития ребенка – документ, включающий в себя основные показатели развития ребенка, посещающего дошкольное образовательное учреждение, в динамике. 

 Основная цель составления индивидуального образовательного маршрута (ИОМ): это создание в детском саду условий, способствующих позитивной социализации дошкольников, их социально – личностного развития.

Задачи:

- Создать благоприятную предметно-развивающую среду для социального развития ребенка;

- организовать единую систему работы администрации, педагогических сотрудников, медицинского персонала ДОУ и родителей по социально-личностному развитию ребенка;

создать условия для развития положительного отношения ребенка к себе, другим людям, окружающему миру, коммуникативной и социальной компетентности детей;

- формировать у ребенка чувство собственного достоинства, осознания своих прав и свобод (право иметь собственное мнение, выбирать друзей, игрушки, виды деятельности, иметь личные вещи, по собственному усмотрению использовать личное время).
4.2.Уровень удовлетворенности родителей качеством предоставляемых услуг ДОУ. Определение качества образования осуществлялось экспертной группой из числа работников МБДОУ в процессе проведения контрольно-оценочных действий. 

Цель детского сада взаимодействие с семьёй по принципу активного вовлечения родителей в жизнь учреждения, формирование у родителей представлений об основных целях и задачах воспитания детей. 

Основными условиями организации работы с родителями (законными представителями) являются: 

- «открытость» образовательного учреждения;  

-индивидуальный подход к каждому ребёнку и каждой семье;  

-взаимное доверие и взаимопомощь; 

- систематичность и последовательность работы;

-опыт работы с родителями.

   Изучение контингента родителей, наряду с изучением образовательных запросов родителей (законных представителей) является основой для построения оптимальной и результативной системы взаимодействия с семьями воспитанников в дошкольном учреждении.

     Родители посещали групповые и общие консультации.
   Родители имели возможность познакомиться с традициями, правилами и принципами работы детского сада. Двери детского сада всегда открыты для родителей: они могут присутствовать на занятиях, побыть со своим ребёнком на прогулке, во время проведения режимных моментов, прогулке, во время проведения режимных моментов. Воспитатели ежемесячно обновляли групповые стенды с наглядной пропагандой для родителей. В течение года постоянно оформлялась выставка детских рисунков и поделок. Было проведено два общих родительских собрания (в начале и конце учебного года) и родительские собрания в группах. Не менее важным направлением в работе дошкольного учреждения было сотрудничество детского сада с семьёй по вопросам приобщения семей к здоровому образу жизни. На групповых родительских собраниях раскрывались вопросы физического развития и здоровья детей, особенно подробно закаливание детского организма. Воспитатели групп старшего дошкольного возраста подчёркивали важность развития самостоятельной двигательной деятельности детей в условиях детского сада и дома. Были даны рекомендации по организации по вопросам физического развития, ЗОЖ.

      Одной из приоритетных задач коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОУ.

Аналитическая справка

по итогам анкетирования по вопросу об удовлетворенности  качества предоставляемых муниципальных услуг

В 2020г. в МБДОУ «Детский сад № 37 «Тополек»  было проведено анкетирование родителей воспитанников ДОУ
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ВЫВОД: Качеством предоставляемых услуг, которые получает ребенок в ДОУ 

совершенно удовлетворены 68% опрошенных родителей

удовлетворены-25%

скорее удовлетворён(на), чем нет -7%

Удовлетворенность непосредственным взаимодействием с педагогом при получении услуги составляет 100%

 Данные показатели  свидетельствует о высоком уровне удовлетворенности родителей предоставляемых услуг в  ДОУ.

    Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с родителями (законными представителями) по информированию работы сайта ДОУ, организовать презентацию развивающих игр, пособий, наглядных материалов, детской художественной литературы, которая используется для организации качественного педагогического процесса. С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогическому коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОУ. 

      Продолжать проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей (законных представителей) обучающихся о качестве образовательного процесса» со 100% опросом.

      Незначительный процент родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в мероприятиях и в управлении ДОУ. Одной из приоритетных задач коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные 

технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОУ.

       Необходимо выявить конкретные недостатки, наиболее полно изучить потребность родителей услышать их предложения по улучшению работы детского сада, и вынести их на дополнительное обсуждение. 

     В дальнейшем вести работу по улучшению слабых сторон деятельности дошкольного учреждения.

Дистанционное взаимодействие в условиях пандемии и самоизоляции

  Официальный сайт МБДОУ № 37: рекомендации, занятия с детьми, цикл обучающих видеороликов.
Официальная группа в контакте МБДОУ № 14: поддержка родителей, методические рекомендации, игры с детьми, презентации видеоролики       

 Дистанционная индивидуальная и подгрупповая работа с детьми: на платформе Zoom, Skayp, WhatsApp. 
По заранее согласованному с родителями расписанию и согласно календарно-тематическому планированию, разработка методических рекомендаций для родителей

  Дистанционное взаимодействие с использованием различных образовательных платформ  в том числе «Инфоурок».    Участие в проектах, посвященных к 75-летию Великой Победы.  Организация участия в конкурсах воспитанников дистанционном формате
 Вывод:       Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с родителями (законными представителями) по информированию работы сайта ДОУ, организовать презентацию развивающих игр, пособий, наглядных материалов, детской художественной литературы, которая используется для организации качественного педагогического процесса. С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогическому коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОУ. 

      Продолжать проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей (законных представителей) обучающихся о качестве образовательного процесса» со 100% опросом.

      Незначительный процент родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в мероприятиях и в управлении ДОУ. Одной из приоритетных задач коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные 

технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОУ.

       Необходимо выявить конкретные недостатки, наиболее полно изучить потребность родителей услышать их предложения по улучшению работы детского сада, и вынести их на дополнительное обсуждение. 

     В дальнейшем вести работу по улучшению слабых сторон деятельности дошкольного учреждения.

   ОБЩИЕ ВЫВОДЫ ВСОКО
- В Учреждении сформированы коллегиальные органы управления в соответствии с Уставом, порядок принятия и утверждения соответствует требованиям законодательства Российской Федерации. Единоначальным исполнительным органом Учреждения является его руководитель - заведующий.

- Образовательная и воспитательная деятельность ведется на основе документов, принятие и утверждение которых соответствует законодательству Российской Федерации, Свердловской области, нормативных правовых актов Режевского городского округа.

- Воспитательная работа строится по пяти основным направлениям развития дошкольника: социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому, физическому:

-Все педагоги ДОУ работают по утвержденным рабочим программам.

- Режим образовательной деятельности соответствует требованиям СанПиН 2.4.1.3049-13. 

- Уровень освоения ООП вырос по всем областям развития.

-В работе учитывается контингент воспитанников, их индивидуальные и возрастные особенности, социальный заказ родителей (законных представителей). 

- Задачи годового плана выполнены полностью.

- В Учреждении имеется локальный акт, регламентирующий внутреннюю систему оценки качества образования, принятие и утверждение которого соответствует требованиям правовых актов вышестоящих организаций.

- Учреждение обладает профессиональным, стабильным коллективом работников, позволяющим предоставлять родителям (законным представителям) качественную образовательную услугу.

- Программное обеспечение позволяет педагогам организовывать деятельность по развитию личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает все образовательные области.

- Библиотечно-информационное обеспечение (УМК) способствует максимально возможной реализации потенциала педагогического коллектива при организации работы по ООП ДОУ
- Учреждение обеспечено помещениями, мебелью, оборудованием, пособиями для организации воспитательно-образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС ДО, СанПиН 2.4.1.3049-13, основной образовательной программы дошкольного образования.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ДОУ:
- Совершенствовать взаимодействие МБДОУ с семьей, искать новые эффективные формы взаимодействия (больше информировать родителей о деятельности ДОУ, вовлекать в решение проблем, учитывать их точку зрения, организовывать консультации о развитии детей дошкольного возраста, о приоритетных задачах ДОУ в свете ФГОС ДО).

-Создание условий для профессионального совершенствования в развитии творчества педагогического коллектива МБДОУ. Проявление активности педагогического коллектива в мероприятиях различного уровня: участие в конкурсах, семинарах, размещение информации о деятельности детского сада на сайте ДОУ.

- Проводить работу по повышению компетентности педагогов в аспекте организации личностно- ориентированного взаимодействия с детьми с целью обеспечения их эмоционального благополучия в МБДОУ.

- Укрепление материально-технической базы, привлечение дополнительных ресурсов для развития МБДОУ.
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